



С Новым годом!



Уважаемые соотечественники, товарищи и друзья!

В эти по-детски волнующие новогодние дни, уверен — нас всех не оставляет напряжённое чувство сопричастности к самому главному событию последних двух лет — судьбе Специальной Военной Операции. В нашей памяти он останется годом тревог, испытаний, надежд и несокрушимой веры в грядущую Победу.

Сегодня мы подводим итоги нашей работы, строим планы на будущее. 2023 год стал ещё одной важной страницей отечественной истории. В нашей памяти он останется годом тревог, испытаний, надежд и несокрушимой веры в грядущую Победу.

В это суровое для России время мы вновь почувствовали себя великой страной и сплочённым могучим народом. Ощутили гор-

дость за свою Армию и Флот и главное — осознали ответственность не только за свою судьбу, но и за судьбу мира, за нашу хрупкую планету.

Для нас, коммунистов, прошедший год был годом знакового юбилея — 30-летия Коммунистической Партии Российской Федерации. За эти три десятилетия мы накопили богатый опыт борьбы и созидания.

Мы вправе гордиться нашими успехами в развитии регионов, возглавляемыми нашими товарищами Анатолием Локотем, Андреем Клычковым, Валентином Коноваловым и Алексеем Русских.

Мы, коммунисты, усиленно помогаем фронту, направляя гуманитарные конвои для многострадального Донбасса и народа, преодолевающего военное лихолетье в Новороссии.

В ближайшее время важнейшим событием станет 100-летие памяти Владимира Ильича Ленина — величайшего мыслителя и основателя советского государства.

Время только подтвердило истину и силу ленинских идей. Открыло нам грандиозность и окрылённость его свершений и мечтаний.

Наша главная задача — суметь достойно распорядиться гениальным наследием ленинско-сталинской модернизации!

Уберечь новые поколения от либерального скептицизма в оценке ленинских героических начинаний — в деле освобожде-

ния человечества от гнёта капитализма.

Пусть Новый год будет для всех нас наполнен верой в Победу! Верой в превосходство разума над глобалистским хаосом! Верой в Человека, светлое будущее наших детей и внуков!

Верой в то, что человеческий талант и стремление к справедливости не сможет искоренить никакой искусственный интеллект!

С Новым 2024 годом, дорогие товарищи, друзья и соратники! Сил и уверенности в нашем правом деле!

Мужества, стойкости и удачи нашим доблестным бойцам!

Вкусных гостинцев и веселых песен нашим детям!

Терпения, веры в торжество дружбы и справедливости, мира и благополучия всем нам!

С уважением,
Геннадий ЗЮГАНОВ.

Уважаемые дети войны!

От всей души поздравляю вас с Наступающим 2024 годом! Пусть он принесёт только счастливые мгновения, позитивное настроение и успех!

Желаю вам крепкого здоровья, сил и терпения в решении всех задач, стоящих перед детьми войны. Пусть в ваших домах и семьях всегда присутствует любовь и взаимопонимание, порядок, уют и покой!

С наступающим Новым годом!

Председатель Центрального Совета ООО «Дети войны»,
Секретарь ЦК КПРФ, Депутат Государственной Думы
Н. В. АРЕФЬЕВ

Дорогие дети войны города Орла и Орловской области!

С наступающим Новым, 2024 годом! Пусть этот год принесет в ваши дома радость и уют. Пусть каждый день будет наполнен счастьем, яркими впечатлениями, удовлетворением от достигнутых целей и радостью от встреч с близкими.

Здоровья, бодрости духа и надежды на лучшее будущее всем вам!

Председатель ОРО «Дети войны»,
член ЦС ООО «Дети войны» Т. Е. СИЯНОВА

Патриотизм — это не набор лозунгов

В новую битву за трудовой народ

Из доклада Председателя ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА на третьем этапе XVIII Съезда КПРФ

Процессы в России и мире переживают ускорение — наибольшее за последние сто лет. У нас нет возможности говорить: «Подождем. Успеем. Повременим». Русскому миру объявлена война на уничтожение. Брошенные нашей стране вызовы требуют от нас мудрости, ответственности и смелости.

Время больших разломов

Причины нарастания кризиса капитализма ярко вскрыли наши гениальные предшественники: Маркс, Энгельс, Ленин. Чем глобальнее становилась экономическая система капитализма, тем острее проявлялись её противоречия. С началом XXI века мировой кризис стремительно набирает обороты.

В октябре 2023 г. пленум ЦК КПРФ дал оценку международной обстановки в виде двенадцати тезисов. Кратко их можно изложить так.

— Происходит обострение общего кризиса капитализма. Его противоречия нарастают.

— Империалисты США решают задачу достижения мирового господства. Цель — утверждение гегемонии глобального финансового капитала. Речь идёт о попытке установления новой мировой колониальной системы. Наступление капитала на социальные завоевания рабочего класса и всех трудящихся резко усилилось после разрушения СССР. Демократические права и свободы сворачиваются. Буржуазия ужесточает эксплуатацию народных масс.

— Политика империализма становится для человечества всё более опасной. Количество конфликтов расширяется. Агрессивность США и НАТО угрожает новой мировой войной с перспективой применения атомного оружия.

— Войну на Украине США используют для ослабления России, Европы и ряда других стран, для торпедирования проекта «Пояс и путь».

— В борьбе за мировое господство крупный капитал всё активнее используют антикоммунизм и фашизм. Бандеровский переворот в Киеве прямо направлялся правящими кругами Запада. Ситуация побуждает российские власти выступать со все более ясных антиколониальных позиций.

Всё для фронта!

Посылка доставлена

Очередная гуманитарная посылка КПРФ доставлена орловцам, мужественно выполняющим боевые задачи в ходе специальной военной операции в Луганской Народной Республике. Спасибо большое за поддержку Болховскому райкому КПРФ, коммунистам города Орла и сторонникам партии. Посылка стала частью большого гуманитарного груза, который был сформирован в Троснянском районе.

Сбор гуманитарной помощи для наших бойцов продолжается. Все желающие принять участие в формировании следующей посылки могут обратиться в Орловский горком КПРФ по адресу: ул. Ленина, 19/2. Телефон для связи 8(930)777-92-92.



Пять месяцев назад было принято решение организовать доставку и разгрузку питьевой бутилированной воды прямо «с колёс» по фронтовым дорогам СВО. Наш гумконвой выезжал даже в самые «горячие» точки. Туда, где «водоприпасы» были особенно нужны. Подавали воду практически в окопы. И хотя порой было непросто, обращения с передовой, вопросы от ребят,

когда мы снова приедем, мотивировали продолжать работу. Быть там, где нужны.

Растущая потребность в воде на «передке» ставила перед нами серьезные задачи. Благодаря поддержке бизнеса, участию жителей нам удалось регулярно поставлять «аквагрузы». С приходом холодов необходимость в воде сохранилась, и пока погода позволяет, наша команда про-

должает работать. По запросам солдат мы передали подразделениям ещё 40 тонн воды. В общей сложности с 19 июля отвезли на фронт 1245 тонн воды! И это без учета адресных посылок.

Учитывая просьбы бойцов, мы дополнительно включили в грузы овощи и печи. За это время доставили 350 тонн овощей, более 1500 «буржеек» и 350 печей для приготовления еды. По-знакомились с тысячами военнослужащих из разных уголков России, которые теперь знают наш 57-й регион, как помогающий фронт.

Я хочу поблагодарить руководителей и коллективы организаций и ведомств, предпринимателей, аграриев, волонтеров, студентов и школьников, всех орловчан за поддержку защитников Родины и самоотдачу.

* * *

Ещё один год мы прошли вместе с нашей армией, вместе с тысячами орловчан ради общей цели — Победы. В преддверии Нового года очень важно не сбавлять обороты, а, наоборот, усилить помощь. Чтобы наши парни знали и чувствовали — мы рядом!

Недавно к нам за поддержкой обращались наши земляки — орловские бойцы одного из подразделений Купянского направления. Все потребности удалось закрыть, посылка доставлена на фронт.

Передали четыре тепловизионных прицела iRay Saim, маскировочные сети, окопные свечи,

флисовые балаклавы, теплые и рабочие перчатки, шапки. Привезли бочки под топливо, газовые баллоны, погружной насос для воды, диодные лампочки в фары, смазку WD-40. Для обустройства блиндажей — два куба досок и утеплитель. Вручили медикаменты, влажные салфетки, продукты питания и питьевую воду.

Будем и дальше делать все необходимое, чтобы помочь в выполнении поставленных задач. Чтобы приблизить Победу и скорейшее возвращение наших воинов домой.

Всё для фронта, всё для Победы! Мы обязательно победим!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

* * *

Срочно нужно 5 автомобилей на передовую! Техника требуется по двум направлениям (Авдеевском и Кременном) для разведки, эвакуационных групп и в целом — чтобы довозить БК, продукты и т. д.

Приоритет — УАЗам: «Патриоту», «Фермеру», «буханке». Машины хорошо себя зарекомендовали в зоне СВО. Ориентировочная стоимость одного автомобиля — 700 тысяч. Это оптимальная цена, которая позволяет купить нормальный авто на ходу, без дальнейших серьезных вложений в ремонт. Практика уже показала, что лучше сразу взять автомобиль в хорошем состоянии, чем потом каждую неделю покупать на него запчасти. Речь о жизни бойцов, так что экономить не стоит.

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРНИОГРНИП: 1025700007970

Счёт:

40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка: ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



Суммы немаленькие. Но нужно постараться всем миром, собрать и приобрести машины. Поддержать наших ребят, рискующих своими жизнями во имя Родины. От вклада каждого, даже небольшого, зависит многое.

Присоединяйтесь к миссии поддержки солдат! Ради Победы!

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.



В поддержку наших воинов

В шахматно-шашечной спортивной школе г. Орла прошел благотворительный шахматный турнир в поддержку участников СВО, организованный Советским райкомом КПРФ. В соревнованиях приняли участие 25 шахматистов из Орла, Болхова, Кром и Карачева. В рамках мероприятия состоялся и детский турнир, в котором приняли участие дети военнослужащих-фронтовиков.

Для юных шахматистов была организована праздничная программа — с подарками, веселыми конкурсами, поздравлениями и сладким столом.

Участников турнира приветствовал депутат Орловского облсовета, первый секретарь Советского РК КПРФ Виктор Иванович Макаров, который не раз отвозил гуманитарные грузы на передовую. Он поздравил всех с наступающим

Новым годом и пожелал успехов.

У взрослых в упорной борьбе первое место завоевал Дмитрий Цилицкий, второе — Камтар Муминов, третье — Алексей Латышев. У детей больше всех баллов набрала Алиса Соловьева, на втором месте — Лев Куденцов, на третьем — Святослав Тахтамышев.

Во время шахматного турнира был организован сбор средств в помощь нашим бойцам, находящимся в зоне СВО. Собранная сумма будет потрачена на закупку необходимого фронтовикам.

Юлия РЮТИНА.



МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ
службапоконтракту.рф



117, 8 (4862) 54-03-86



Аллея полководцев во главе со Сталиным

В 144-ю годовщину со Дня рождения Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР И. В. Сталина орловские коммунисты и комсомольцы провели одиночные пикеты за создание в парке Победы Аллеи с бюстами выдающихся военачальников, включая Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина, принимавших непосредственное участие в планировании и реализации Орловской стратегической наступательной операции «Кутузов», по итогам успешного завершения которой была освобождена Орловская область. В поддержку установки бюста Сталина в парке Победы коммунисты в октябре представили в администрацию города Орла 3275 подписей жителей региона.

Орловские коммунисты и народно-патриотические силы постоянно подчёркивают, что именно И. В. Сталину принадлежала идея, в ознаменовании освобождения городов Орёл и Белгород, впервые в ходе Великой Отечественной войны, в Москве дать артиллерийский салют. С этого исторического дня на протяжении десятилетий для всех нас Орёл — «Город Первого салюта». В том же приказе Сталин впервые присвоил особо отличившимся в боях частям и соединениям почётные наименования «Орловских» и «Белгородских».

КПРФ давно и неустанно, с самых высоких трибун, поднимает вопрос о необходимости восстановления исторической справедливости в оценке личности И. В. Сталина. К этому нас обязывает священный долг перед павшими, призывают ветераны тех жестоких сражений, потомки павших, дети войны, ветераны труда и труженики тыла, ветераны Коммунистической партии, участники специальной военной операции и народно-патриотические силы Орловщины.



24 декабря в Болховском РК КПРФ

состоялись мероприятия, посвящённые 144 годовщине со дня рождения И. В. Сталина, благотворительный сбор средств в помощь участникам СВО.

За активную помощь участникам СВО Почётными грамотами первого секретаря обкома КПРФ В. Н. Иконникова были награждены Наталья Александрова, Эдуард Ахматдинов и Николай Александрин; за патриотическое воспитание молодого поколения — Елена Романова.

Увлекательно прошла историческая викторина на знание истории СССР и биографии И. В. Сталина. Самым активным игроком, с хорошим знанием истории оказался юный участник Александр Толпыгин, он набрал больше всего баллов.

Далее прошёл благотворительный марафон по сбору денежных средств на приобретение необходимого участникам СВО.

Болховское отделение КПРФ благодарит всех участников.

Уведомление

Редакция газеты «Орловская искра» в соответствии с пунктом 9 статьи 51 Федерального закона от 10 января 2003 года № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации» в связи с назначением выборов Президента Российской Федерации уведомляет избирательную комиссию Орловской области о своем участии в информационном обеспечении выборной кампании и готовности предоставить кандидатам и избирательным объединениям печатную площадь.

Размер оплаты — 5 тыс. рублей за одну печатную полосу формата А3.

Спасибо за помощь!

Выражаю слова благодарности секретарю Кромского райкома КПРФ Виктору Петровичу Чупахину. Это прекрасный специалист, который болеет всей душой за дело и всегда готов помочь людям.

Не так давно у меня дома возникла проблема с канализацией, очень сложная, я обращалась в разные инстанции, но проблему решить не удавалось. Обратилась к Виктору Петровичу. Он помог найти специалистов. А. А. Цурков со своей бригадой оперативно устранили все неполадки и дефекты, причем сделали это бесплатно. Таких людей в наше время встретишь редко.

Виктор Петрович, спасибо вам и бригаде во главе с А. А. Цурковым за помощь!

С уважением В. И. ОВЕШНИКОВА.

Орловский РК подвел итоги

Состоялся совместный Пленум Орловского РК и КРК. В дружеской обстановке, за чашкой чая, коммунисты заслушали и обсудили доклад первого секретаря райкома Л. В. Третьяковой об итогах работы за 2023-й год, отчет районного отделения КРК и наметили планы на будущий год.

Были вручены награды коммунистам, отличившимся в мероприятиях по военно-патриотическому воспитанию молодежи: Александру Сергеевичу Неврову — директору Малокуликовской СОШ и Ольге Вячеславовне Бакиной — советнику директора Орловского техникума путей сообщения им В. А. Лапочкина.

За активную работу по сбору гуманитарной помощи участникам СВО Почетными грамотами обкома КПРФ награждены Любовь Александровна Верижниковна, Максим Александрович Мазницын и Геннадий Григорьевич Перельгин.

На Пленуме выступил депутат Орловского областного Совета, секретарь обкома КПРФ Виктор Иванович Макаров, который поделился впечатлениями от поездок в зону СВО и передал собравшимся слова благодарности наших бойцов.

Соб. инф.

Новое предприятие разгрузит мценский полигон

Тема вывоза мусора для Орла и области в последнее время стала одной из самых обсуждаемых. Действительно, какое уж тут новогоднее настроение, когда напротив дома красуется неубранная мусорная площадка. В чем причины, как решают власти эти проблемы, говорилось на брифинге, который 27 декабря провел руководитель департамента жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса и энергосбережения Орловской области Сергей Латынин.

Он напомнил, что в 2015 году было принято решение о начале реформы системы обращения с отходами. До 2019 года шла подготовительная работа как на уровне федерации, так и на уровне субъекта. В 2018 году принята первая территориальная схема обращения с отходами на территории Орловской области. Со временем она претерпела изменения. В прошлом году в рамках государственной программы на территории области были проведены научно-исследовательские работы, скорректированы нормативы накопления твердых коммунальных отходов, которые вступают в силу с 1 января 2024 года.

Сегодня в области функцио-

нируют 4 мусоросортировочных комплекса, два полигона обращения с ТКО. К 2019 году были запущены предприятия «Росресурс» (во Мценском районе), «Экопласт» — в Ливенском, «Экосити» в г. Орле и «Экогран» — в Нарышкино. Они обеспечивали стопроцентный прием отходов для их обработки с последующим перемещением на полигоны г. Мценска. Других полигонов в области не было.

Поэтому была поставлена задача по строительству объекта, отвечающего всем современным экологическим стандартам. На протяжении пяти лет шло строительство мусоросортировочного комплекса и полигона. В настоящий момент данное предприятие — «Экополис» — введено в эксплуатацию. Оно получило необходимые заключения экспертов, в том числе федерального уровня.

Для сокращения объемов захоронения отходов на объекте предусмотрена линия по их обработке и прессованию.

Объем отходов, направляемый на мценский полигон, значительно уменьшится. С 1 января основная масса мусора (порядка 70 процентов) будет идти на предприятие «Экополис».

Предприятие располагается

в зоне старого полигона, который с 2019 года не функционирует, это снижает экологический вред на окружающую среду. Выбор места также связан с «розой ветров». Подобные предприятия всегда располагаются с восточной стороны города. Запуск производственных мощностей «Экополиса» позволит в 5 раз снизить объем размещаемых на Мценском полигоне отходов. Строительство аналогичных комплексов меньшей мощности планируется во Мценской и Ливенской технологических зонах.

Отвечая на вопросы журналистов, С. Латынин пояснил, с чем связан мусорный коллапс в декабре.

— Да, в Орле наблюдается сложная ситуация с вывозом мусора. Тому несколько причин. Первая — это снегопад. Сейчас дворы и улицы расчищены от снега, однако один день простоя техники ликвидируется не ранее, чем через три дня. А три дня простоя — через 9 дней. Дополнительную технику найти сложно — другие регионы тоже оказались в подобной ситуации. Оператор «Зеленая роща» привлекла дополнительно 8 единиц техники. До 30 декабря все войдет в норму. Мы пристально за этим следим.

С. Латынин отметил, что в



Фото пресс-службы Губернатора Орловской области

двух районах Орла перевозчики сменились. Отбираются они по результатам аукциона. Заявилась новая организация — «Экотексти», которая должна обеспечить стабильный вывоз мусора с территории не только г. Орла, но и других муниципальных образований.

— Мы видели неудовлетворительную работу «Росресурса», — добавил С. Латынин. — В результате деятельность «Росресурса» была приостановлена, из территориальной схемы эта организация исключена.

Отвечая на вопрос нашей газеты, каков эффект от нововведения по раздельному сбору мусора, Сергей Латынин сказал следующее:

— Мы привлекли дополнительные средства из федерального бюджета. Два года участвовали в конкурсе Минприроды, чтобы получить дотации на внедрение раздельного сбора мусора. Цель реформы — постепенно приучить к этому жителей. В первую очередь начали с образовательных, дошкольных учреждений, обеспечивая их необходимыми емкостями.

На брифинге также обсуждались проблемы утилизации крупногабаритного мусора, резервные схемы в случае непредвиденных ситуаций и вопросы экологической безопасности региона.

Юлия РЮТИНА.

Патриотизм — это не набор лозунгов

В новую битву за трудовой народ

(Окончание. Начало на стр. 1).

— Ликвидировать угрозу мировых войн и фашизма можно, только покончив с капитализмом. Антивоенная борьба должна стать частью борьбы коммунистов за социализм, против империализма, неонацизма и неокOLONиализма.

— Растёт значение социалистической альтернативы капитализму. Пропаганда созидательных целей нашего движения и реальных успехов социализма имеет для коммунистов принципиальное значение.

После разрушения СССР мировой капитал возвращается в те времена, когда эксплуатацию не сдерживали никакие моральные рамки. По данным «Оксфам», с 2020 года 63% создаваемого на Земле богатства сосредоточилось в руках 1% мировой олигархии!

В Международной организации труда напоминают, что 214 миллионов трудящихся живут в условиях крайней нищеты. Число голодающих в мире, по прогнозам ООН, в ближайшее время будет только расти. И дело не в «иждивенческих настроениях» целых народов, как говорят буржуазные идеологи. Причина — в порочности капиталистической системы.

Изучая природу капитала, ещё Карл Маркс обращал внимание на то, как быстро и глубоко капиталистическое производство «успело в корне подорвать жизненную силу народа, как выхождение промышленного населения замедляется лишь постоянным поглощением нетронутых жизненных элементов деревни и как даже сельские рабочие начинают уже вымирать».

Если что-то и изменилось со времён Маркса, так это масштабы бедствия. Только за последние четыре года число страдающих от голода в мире выросло на 122 миллиона человек. Глубину проблем мы видим на примере своей страны. После событий 1991 и 1993 годов государство-образующий русский народ потерял больше, чем за годы Великой Отечественной войны.

И всё же у нынешнего этапа капитализма есть важные отличия от начала XX века. В то время планета оставалась жертвой захватов, дележа и эксплуатации со стороны Европы. Сегодня Запад уже не имеет неоспоримого преимущества в глобальной экономике. Вклад пяти стран БРИКС в мировой ВВП теперь больше, чем у развитых стран «большой семерки». И этот разрыв будет углубляться.

Не только Россия и Китай, но и Индия, Турция, Иран, арабские монархии, члены АСЕАН и страны Латинской Америки стремятся избавиться от диктата Запада. Как следствие, усиливается интеграция в рамках БРИКС, ШОС, АСЕАН, СЕЛАК, УНАСУР, Африканского союза.

Многополярность набирает обороты и она неизбежно приведёт к перегруппировке мировых сил. Противостояние Западу носит национально-освободительный характер. Но полное освобождение общества потребует устранить как диктат иностранных монополий, так и власть своей буржуазии. Вот почему трудящимся нужна собственная по-

бедная стратегия борьбы. И только коммунисты могут повести за собой массы на штурм оплотов глобального и национального капитала!

Русский перекресток мировых дорог

Наша страна вновь оказалась на острие мировых разломов. И Россия способна явить миру новое чудо освобождения. В наследнице СССР народы мира привыкли видеть защитника в борьбе с колониализмом, за свою свободу и справедливость. С нами всё ещё остаётся моральный авторитет родины Великого Октя-



бря и Великой Победы, родины Ленина и Сталина. Но чтобы повести народы мира на борьбу с новым колониализмом Запада, должна решительно измениться сама Россия.

На заре Советской власти Герберт Уэллс скептически называл Ленина «кремлёвским мечтателем». Но спустя лишь 12 лет изумлённый писатель писал: «И всё же они встали на ноги. Они упорно идут вперёд, и новый строй в России вырастет от красного корня коммунистической теории. Это, несомненно, будет могучее государство».

Под руководством большевиков наша Родина преодолела разруху, провела индустриализацию и коллективизацию, совершила культурную революцию, разгромила фашистские орды, прорвалась в космические дали и создала ракетно-ядерный паритет, который и сегодня нас бережёт.

30-летие возрождения нашей партии напомнило о большом пути, пролежавшем через особые испытания. Национальный позор «чёрного октября» 1993-го вершился на глазах всего мира. В дым и пыль пытались превратить самые светлые идеалы и великие помыслы великого народа.

Октябрь 1993-го стал особым уроком. Систему власти, рождённую в вареве горбачёвско-ельцинского предательства, закрепила скороспелая конституция президентского самовластия и олигархического беспредела. Страну отбросили далеко назад. Резко ослаб её экономический потенциал. Были обрушены позиции в науке и образовании. Потеряны уникальные технологии и инженерные школы. Погибли многие передовые отрасли. Не сосчитать утрат культурного и нравственного характера.

Всё могло быть значительно хуже. Но наши граждане, вос-

питанные на идеалах социальной справедливости и любви к Родине, на идеалах социализма, не приняли антисоветскую контрреволюцию. Они понимали абсолютную лживость демагогии о свободе слова, демократии и правах человека. И все эти годы советских людей — людей чести и совести — у нас было большинство.

В «лихие девяностые» наш народ совершил большой исторический подвиг. Он удержал своё Отечество от падения в бездну. Шаг за шагом он отвоёвывал свою правду и право гордиться подвигами отцов и дедов, совершёнными с Лениным и Сталиным на устах.

Именно он — советский человек — вынудил власть вернуть на Красную площадь парад 9 мая. Эта победа стала предвестием того, что мы обязательно устоим. Вслед за этим из гуци народа вышло грандиозное явление — Бессмертный полк. Власть пришлось принять эту новую традицию и встать в ряды памяти.

В 2014 году развернулась борьба Донбасса за право жить и говорить на русском языке, за свободу от нацистского угнетения. Красный стяг и здесь стал символом надежды и справедливости. Он вдохновлял самые чистые и отважные сердца. Этот алый флаг и сегодня гордо реет в зоне специальной военной операции.

Всё, что случилось с нами, служит напоминанием: патриотизм — это не набор лозунгов.

Оторванный от почвы, он не прорастает и не развивается. Губернатор, министр, президент — все, кто наделён большими полномочиями, должны доказывать патриотизм делом.

Российская власть находится в раздвоенном состоянии. Она никак не поймёт, что в XXI веке патриотизм не вырастает из капиталистического цинизма и эксплуатации. На ВДНХ открыли выставку «Россия». Она напоминает, что у нас великая страна и уникальная природа. Но инициаторы опять «забыли» о победах советской эпохи. На такой основе воспитать патриотичную молодёжь не выйдет. Пришла пора показывать правду без изъятий и умолчаний!

Избавление от «лихих девяностых» идёт вяло. И у этого есть свои символы. Источает смрад антисоветизма и русофобии Ельцин-центр. Ленинский Мавзо-

лей драпируют к 9 мая так, будто не он изображён на Ордене Победы. Суетятся желающие установить памятники то Красноу, то Маннергейму, то Колчаку, то Врангелю.

Вопросов к власти по-прежнему много. Почему тратить деньги госбюджета на восхваление Колчака можно, а снять фильм о Сталине талантливому режиссеру Владимиру Бортко нельзя?

Правящие круги замахнулись было на благое дело — выправить ельцинскую конституцию. Но взялись всерьёз смелости не хватило.

Менять направление движения страны нужно уверенно и твёрдо. Запаса времени у России всё меньше. Далеко не вся «пятая колонна» рванула за рубеж вслед за Чубайсом. Многие кон-

местоятельности и собственных сфер влияния. Сначала — в бывших советских республиках. Для них работа на этом пространстве — это возможность наращивать свои капиталы. Для нас это — создание условий для возрождения братского союза народов. И Союз компартии (СКП-КПСС) делает для этого все возможное.

Разница в наших подходах с олигархическими кругами очевидна. И они не случайно жадничают даже на программы продвижения русского языка. На Украине они уже жадничали. Тем временем там из года в год внедрялась нацистская идеология бандеровщины. Странников дружбы с Россией сначала оттесняли, затем преследовали, а потом перешли к безжалостным расстрелам.

Наша олигархия устраивала газовые, молочные и другие «войны» с Белоруссией. Их служба в СМИ предрекала успех Тихановской и отрешение Лукашенко. Мы проводили совсем иную политику. И были правы!

Российский капитал сохранил много «родовых пятен» своего воровского происхождения. Три его главных порока: сырьевая направленность, низкая продуктивность, высокая офшоризация. Ещё одна «природная» особенность российской буржуазии — антисоветизм и антикоммунизм.

Сам этот слой возник в пику социализму, вырос на обломках преданной Державы. Российский капитализм проявил свою непоследовательность и в схватке с Западом на просторах Украины. Он не зарядил себя на самоотверженную борьбу ради победы. Потому среди населения и возникают подозрения в готовности олигархии к уступкам и тайным сделкам с Западом.

Олигархи явно боятся полного разрыва с глобальным капиталом. Они — это скорее партия поражения, а не победы.

Сам же западный капитал не настроен на компромиссы. В условиях кризиса ему нужны только капитуляция и безусловная покорность. Эта беспощадная политика проводится даже в отношении ближайших союзников. Просто посмотрите, что делают США сегодня с Европой! Что уж говорить о России!

В рамках капитализма противостояние с Западом нам не «вытянуть». Спасительную альтернативу предлагает КПРФ. За 120 лет своей истории наша партия уже трижды спасала Россию.

Первое спасение свершилось, когда царизм рухнул, а либералы из Временного правительства растерянно взирали на падение России в пропасть. Власть на местах захватывали «самостийники» всех мастей. Запад уже обсуждал, как разделить нашу страну.

Россию спасло правительство Ленина, его могучий гений. Вокруг него сплотилось всё здоровое и честное. Десятки тысяч офицеров царской армии встали под красное знамя большевиков. Новой власти помогали Тимирязев, Зелинский, Павлов, Циолковский, другие выдающиеся учёные. И конечно, за большевиками решительно пошли рабочие и крестьяне.

Второе спасение коммунисты принесли стране в 1945-м. Победа в Великой Отечественной

спираются, рядятся в сарафаны патриотов. Эта публика будет надеяться на реванш до тех пор, пока страну тащат по колеям капитализма, шпалы которой давно сгнили!

Под знаменем Ленина

Сделаны важные шаги, чтобы вырвать Россию из щупалец глобального капитала. В правительстве больше нет забугорных консультантов. Руководители страны не берут «под козырёк» перед западными хозяевами. Официальная пропаганда больше не обзывает СССР «империей зла».

Важные перемены не пришли сами собой. С момента воссоздания КПРФ боролась против политики предательства Ельцина-Гайдара-Козырева. Наша фракция в Госдуме и «красные» губернаторы, наши активисты и сторонники по всей стране были силой, которая не позволила разрушить Россию.

Это мы не дали глобалистскому воронью осуществить разрушительную программу «Образование в переходный период».

Это мы стеной стояли на пути купли-продажи земли.

Это мы решительно выступили против погрома в Российской Академии Наук.

Это наш натиск заставил власть отказаться от военной базы НАТО под Ульяновском и от совместных с альянсом учений в Нижегородской области. Именно мы с Компартией Украины выдавали натовских вояк из-под Фодосии.

Часть завалов с дороги России убрана. Но прямой и победный путь в будущее ещё не проложен. Наша страна остаётся в руках буржуазии. Во многом это уже не те компрадоры, что орудовали в девяностые. Они окрепли и «заматерели». Они хотят са-

была невозможна без рывка индустриализации. Без ликвидации неграмотности. Без планового хозяйства. Без устранения социального раскола. Без передовой науки и образования.

История России полна примеров большой доблести. Образцов личного героизма было немало и в Первой, и в Русско-японской войнах. Но эти подвиги не сливались в общий поток всенародного порыва. Массовый героизм в СССР проистекал из убежденности людей в том, что Советская власть — это их родная власть. Это власть трудового народа!

В третий раз коммунисты спасли Россию в 1990-е годы. В стране воцарились силы разорения и раздора. Заводы и фабрики, поля и недра захватывали дельцы и компрадоры. После поражения ГКЧП новые власти сели обсуждать продажу госпредприятий Европейскому банку реконструкции и развития. На воровстве и предательстве сколачивались сказочные состояния. Расплачивался за это трудовой народ — нищетой сломанными судьбами и вымиранием.

Команда ликвидаторов не скрывала своих целей. «Приватизация в России до 1997 года вообще не была экономическим процессом... Она решала главную задачу — остановить коммунизм. Эту задачу мы решили», — хвастался Анатолий Чубайс. Тем временем Ельцин призывал местных царьков «брать суверенитета», сколько они «проглотят». Следствием стали две кровавые чеченских войны.

Предотвратить крах помогли именно коммунисты. В самые тяжёлые для России дни правительства Примакова — Маслюкова осуществило успешную антикризисную программу. По сути, оно оттащило страну от края пропасти.

Так победим!

Перед нами крайне ответственная задача. Власть запаздывает даже с самыми необходимыми решениями. Вместо национализации по-прежнему звучат призывы к новой приватизации. Вместо сплочения общества финансируется «Ельцин-центр» и производство сериала «Троцкий». Вместо мобилизации всех сил на Победу продолжается снабжение Запада ураном и торговля через линию фронта. Страна так и не увидела отказа от исторически обречённой буржуазной системы, созданной в результате предательства начала 1990-х.

Порочный социально-экономический курс в своих основах, к сожалению, сохраняется.

Это происходит в условиях, когда для защиты от агрессии Запада жизненно необходимо наращивание всех возможностей. Комиссия Конгресса США по вопросам стратегической концепции прямо заявила в своём докладе: нужно готовиться к военному столкновению с Россией и Китаем. Названы и вероятные сроки — конец нынешнего или начало следующего десятилетия.

Россия обязана отвечать на вызовы Запада не только необходимым сегодня ростом военных расходов, но и на других фронтах гибридной войны. Прежде всего — на экономическом, научно-техническом, социальном и демографическом. Именно из этой задачи исходит Программа Победы КПРФ.

Выборы Президента — важнейший шанс на оздоровление и сплочение страны, укрепление

её суверенитета. Любовь каждого из нас к Родине измеряется не величиной активов и местом в списке «Форбс». Для успеха у левопатриотических сил есть всё необходимое: выверенная антикризисная программа, профессиональная команда честных и искренних патриотов, необходимый опыт созидания и крепкая политическая воля.

Наши главные требования:

— принципиальная смена социально-экономического курса;

— национализация стратегически важнейших отраслей;

— долгосрочное социально-экономическое планирование;

— решительный рост государственных инвестиций в высокие технологии, науку и образование;

— прекращение вывода капитала за рубеж;

— всесторонняя поддержка народных и коллективных предприятий;

— повышение качества жизни граждан страны, усиление социальной поддержки молодых семей, пенсионеров, «детей войны».

Только решив эти стратегические задачи, можно уверенно двигаться вперёд. Как условие их достижения мы разработали бюджет развития. Пока же бюджеты Силуанова выглядят как попытка отгородиться от исторических вызовов и жить дальше по рецептам «вашингтонского обкома». Эти бюджеты не соответствуют целям поддержки экономики, науки, образования, здравоохранения, демографии.

Опасная раздвоенность власти всё более очевидна. Ровно по этой причине правящие круги боятся честной и открытой политической дискуссии, не идут на широкий диалог с обществом, не рассматривают его как возможность выработать новый курс.

Двойственная политика не может быть созидательной. Невозможно надеяться на успех в рамках обветшавшей системы капитализма.

Мы настаиваем: двигаться старым курсом больше нельзя. Так стратегические задачи развития России не решить! Каждый патриот должен ощущать личную ответственность за независимость и достойное будущее Родины.

Наша партия честно выполняет свой долг перед народом России. Мы разработали Программу Победы. Сформировали команду созидания. Многие сделали, чтобы не дать изуродовать национальную память и защитить право граждан гордиться героями Советской эпохи.

Наша партия — продукт поражений, мы — наследники победителей. За нами — Ленин и Сталин, Жуков и Рокоссовский, Королёв и Гагарин, Маяковский, Шолохов и Симонов.

Мы не агитировали за распад СССР на референдуме в 1991-м. Мы боролись за сохранение Союза.

Мы не радовались расстрелу народовластия в октябре 1993-го. Мы добились освобождения его репрессированных защитников и помогли пострадавшим.

Мы отвергли конституцию ельцинского самовластия. КПРФ всерьёз относится к задаче изменения основного закона страны.

Нам, в отличие от других, не нужно надевать маски и скрывать прошлое. Мы идём в новый политический бой с ясной программой и чистыми сердцами. Идеи и предложения народно-патриотических сил вобрали нужды и чаяния сотен миллионов наших сограждан.

Мы — партия победы, партия

будущего. Потому мы убеждены: нужно настойчиво менять направление движения страны. Запаса времени у России всё меньше. Значит, необходимо действовать — обдуманно, последовательно и решительно.

Из века в век наша большая страна движется по океану истории как громадный, сложно устроенный корабль. Все, кому суждено оказаться у штурвала, обязаны понимать меру ответственности. Нахождение на капитанском мостике — это не возможность прихватизировать и грабить, не повод балдеть и куражиться, не индульгенция на фальсификацию выборов, не право подрывать национальную безопасность. Мы уже вдоволь насмотрелись на это в 1990-е.

Власть должна понимать: её право существовать определено не высшими силами. Источник власти — народ. И его выбор предельно ясен: избавление от предательского наследия. Россию спасет лишь новый национальный прорыв на фундаменте коллективизма, справедливости и развития. Только они обеспечат народное единство, которое жизненно необходимо сегодня.

КПРФ — партия исторического оптимизма. Мы знаем: успешное движение вперёд нужно и возможно. Но лежит оно за рамками нынешнего курса. Президент Путин и сам признал, что капитализм зашёл в тупик. Пришло время отказаться от него. Путеводная звезда для нашего корабля — социализм.

В 1917 году перед Россией уже стоял судьбоносный выбор — или полный распад, или сплочение на новой социалистической основе. И трудящиеся свой выбор сделали. Они пошли за большевиками, за Лениным. Разорванная в клочья страна была спасена, воссоздана, выдвинулась в авангард мирового прогресса. Таков был путь наших дедов. Таков и наш путь. Это путь победы над распоясавшимися глобалистами.

Коллективный Запад вознамерился нас уничтожить. Уничтожить он готов нас всех, вне зависимости от симпатий и возрастов, профессий и политических пристрастий. Ликвидировать без остатка — раз и навсегда!

Глобальному капиталу не нужна Россия. Ему претит сама идея, что народы могут отстаивать свой суверенитет и ценности. И народ России ему особенно враждебен как носитель памяти о великом советском проекте, о его марш-броске в будущее справедливости и социального прогресса.

Борьба за будущее России развернулась на всех фронтах. По правилам империалистов её не выиграть. Победить мы можем только по своим правилам. Это доказала героическая история социалистического строительства.

У КПРФ есть программа возрождения Родины — Программа Победы. У нас есть команда Победы, способная её осуществить. Мы накопили большой опыт созидания и твёрдо выражаем интересы народных масс. В опоре на широкий союз левопатриотических сил наш Президент и Правительство народного доверия справятся с самыми серьёзными задачами!

Мы хорошо знаем, ради чего нужно идти вперёд!

**За победу нашего дела!
За счастье и достойную жизнь
трудового народа!
За великую социалистическую
Россию!**

**Официальный сайт КПРФ.
(Публикуется в сокращении).**

Кандидат от КПРФ Н. М. Харитонов



XVIII съездом КПРФ кандидатом на должность Президента РФ на выборах 17 марта 2024 года выдвинут Харитонов Николай Михайлович, Герой Труда России, член Президиума ЦК КПРФ, Председатель комитета Государственной Думы по развитию Дальнего Востока и Арктики.

Н. М. Харитонов участвовал в выборах президента России в 2004 году и занял второе место, набрав 13,69% голосов избирателей.

Николай Михайлович Харитонов родился 30.10.1948 г. в селе Резино Усть-Тарковского района на западе Новосибирской области. Окончил Козинское СПТУ-3 в селе Козино того же района и Новосибирский сельскохозяйственный институт по специальности «агроном».

Служил в Советской Армии, командир артиллерийского взвода Пограничных войск КГБ СССР. С 1972 года по 1994 год работал агрономом, затем директором совхоза «Большевик»/ «Галинский» Мошковского района на северо-востоке Новосибирской области.

Состоял в КПСС, избирался депутатом сельского, районного, областного Советов народных депутатов. В 1990-м избран народным депутатом РСФСР. Входил во фракцию «Аграрный союз», депутатский блок «Народное единство».

Состоял в Социалистической партии трудящихся, основанной 26.10.1991 г. Роем Медведевым, Анатолием Денисовым и Иваном Рыбкиным; член федерального совета СПТ. Участвовал в создании левоцентристской Аграрной партии России, 26.02.1993 г. избран заместителем председателя АПР Михаила Лапшина, возглавлял Новосибирскую областную организацию АПР и Координационный комитет представителей трудовых коллективов агропромышленного комплекса Новосибирской области.

С 12.12.1993 г. непрерывно заседает в Госдуме РФ — в девяностых от аграриев, потом от коммунистов. В 1994-м выступил соорганизатором думской футбольной команды. В 1995-м окончил Академию народного хозяйства при Правительстве РФ, в 1999-м в Московской сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева защитил диссертацию по теме «Аграрная реформа и формирование многоукладной экономики в агропродовольственном комплексе».

Входил в президиум координационного совета Народно-патриотического союза России, руководил Агропромышленной депутатской группой в ГД, Аграрно-промышленным союзом России. В мае 2000-го исключён из АПР за критику позиции Лапшина и других предводителей аграрного лобби. В июне 2003-го был одним из подписантов — наряду с Сергеем Глазьевым, Виктором Илюхиным, Игорем Родионовым — обращения к ЦК КПРФ с призывом о создании широкой коалиции патриотических сил.

14.03.2004 г. баллотировался на пост Президента России от КПРФ; занял второе место, получив 13,69% голосов избирателей; «Я знаю свой настоящий процент: не 13, а 29 процентов», — комментировал он результаты, обвиняя в фальсификации систему «ГАС-выборы».

В апреле 2004-го вернулся в Аграрную партию России, снова избран зампредом; вышел из АПР в июне 2007-го по причине активного сотрудничества этой партии с «Единой Россией». 29.11.2008 г. принят в члены КПРФ, ибо «всегда был коммунистом в душе», на следующий день избран членом Президиума ЦК.

На данный момент Николай Михайлович — председатель Комитета Госдумы РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики. Награждён орденами Александра Невского, Дружбы, медалями «За трудовую доблесть» и «В память 850-летия Москвы», имеет благодарности Президента и Правительства РФ, почётную грамоту Государственной Думы. Заслуженный работник физической культуры РСФСР, заслуженный работник сельского хозяйства РФ.

14.12.2000 г. приказом Николая Патрушева Харитонову присвоено звание полковника ФСБ «за личный вклад в обеспечение безопасности российского государства».

«Завтра».



Из выступления Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на ежегодном Епархиальном собрании духовенства г. Москвы 20 декабря 2023 года:

— Ещё одна важная тема, к которой считаю нужным вер-

нуться, — это комплекс проблем, связанных с последствиями прибытия в нашу страну многочисленных инокультурных мигрантов, не предпринимающих усилия — и не желающих таковые предпринимать — для интеграции в наше общество или хотя

Ситуация ухудшилась

бы для того, чтобы научиться уважительному отношению к религиозным и культурным обычаям нашей страны.

Я уже об этом публично не один раз говорил. И ситуация ухудшилась в сравнении с прошлым годом. Всё больше свидетельств об объединении мигрантов в преступные сообщества и экстремистские организации и о связанных с этим конфликтах, угрожающих межрелигиозному и межнациональному миру и согласию.

В отдельных районах, в том числе в Первопрестольном граде, жизнь коренного населения становится почти невыносимой. И если, дорогие владыки и отцы, среди ваших собеседников есть чиновники или предприниматели, вы можете смело повторять им эти слова со ссылкой на Патриарха:

стремление заполучить дешёвую рабочую силу ради краткосрочных, по большому счёту, экономических выгод не должно привлекать в наше Отечество огромное количество людей, принадлежащих к иной культуре, часто не владеющих русским языком и не имеющих уважения к России, к населяющим её народам.

Я очень надеюсь, что буду услышан, — призываю представителей государственной власти и руководителей предпринимательского сообщества помнить, что, если описанная тенденция сохранится, мы потеряем себя, потеряем Россию — государство

многонациональное, ядром которого является русский православный народ.

При этом всем нам — гражданам России — следует обратить внимание на следующее важное обстоятельство. Конечно, идентичность нашего народа нуждается в защите от размывания извне — будь то вследствие миграции или, как было не так давно, вследствие навязывания глобалистской культуры. Но лучшая форма защиты — это созидание. Важно, чтобы наш народ дорожил своей верой, историей и культурой. Сегодня воины России сражаются и полагают жизнь за правду, за созидание своего будущего, будущего своих семей и нашего общего Отечества. Будущего, которое может быть построено только на основе нашей многообразной идентичности.

По материалам информ-агентств.

Мина замедленного действия Мигранты тормозят экономическое развитие России

Уже много сказано и написано по поводу того, что массовый приток мигрантов в нашу страну создает множество проблем и рисков. Риски роста преступности, усиления социальной напряженности и конфликтов на религиозной основе, дестабилизации политической обстановки. В верхних эшелонах власти есть чиновники, которые заявляют, что, мол, плюсы от привлечения мигрантов в качестве рабочей силы превышают все названные минусы.

Собственно, называется всего один плюс. В России, мол, возникла нехватка рабочей силы, и мигранты закрывают этот дефицит, таким образом способствуя экономическому развитию страны. А это, мол, высший приоритет государственной политики.

Этот аргумент в очередной раз был использован при проталкивании в Думе очередного закона, поощряющего приток мигрантов в Россию. Документ был подготовлен правительством РФ и предполагает замену меру по выдворению мигранта на штраф.

Лидер «Справедливой России — За правду» Сергей Миронов тогда заявил, что такой закон является большой ошибкой и будет способствовать росту коррупции.

Депутат Госдумы от КПРФ Михаил Матвеев отметил, что увеличение миграционного потока является угрозой национальной безопасности России.

По его словам, уже сегодня число приезжих нарушает этно-религиозный баланс в России с ростом преступности, подавлением местных народностей и отсутствием поступлений в бюджет. И, тем не менее, закон недавно был принят.

По статистике МВД России, за первое полугодие 2023 года на заработки в страну въехало около 3,5 миллиона человек. Основной поток иностранцев, приезжающих в Российскую Федерацию, чтобы устроиться на рабо-

ту, исходит из Узбекистана, Таджикистана, Киргизии, Армении и Казахстана.

Значительная часть работников родом из-за рубежа сконцентрирована в Москве и Подмосковье. В 2022 году в столице находилось около 40% всех трудовых мигрантов — 1,23 миллиона человек. На втором месте (12,4%) — Санкт-Петербург и область (383,7 тысяч человек). Еще око-

лен и является скорее тормозом, чем плюсом для российской экономики.

Вообще-то социальные приоритеты в Российской Федерации, если исходить из Конституции РФ, являются более значимыми. Статья 7 Основного закона гласит: «Российская Федерация — социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих

(2,7%), Япония (2,5%), Швейцария (2,1%), Таиланд (1,1%).

С 24 февраля прошлого года коллективный Запад ведет необъявленную гибридную войну против России. И такая война требует полной экономической мобилизации страны.

Что такое полная мобилизация экономики? — 100-процентное использование всех ресурсов, необходимых для производ-

ства, мы приглашаем из-за рубежа работников в количестве 3,5 млн. Простая арифметика показывает, что при полной трудовой мобилизации нам хватило бы 1,23 млн гастарбайтеров. Но это слишком простая и неточная арифметика, поскольку официальная статистика сильно занижает численность безработных в стране.

Я в своих расчетах пришёл к выводу, что данные Росстата по безработице занижены примерно в 3 раза. О занижении цифр говорят и другие эксперты. Так, в частности, оценки аудиторско-консалтинговой организации FinExpertiza. С учетом минимального «поправочного коэффициента», равного 2, мы получаем цифру реальной безработицы, равную 6%, а в абсолютном выражении это более 4,5 млн человек. Спрашивается: как можно говорить о дефиците рабочей силы в стране при столь внушительной «резервной армии труда»?

Да, есть конечно, дефицит работников высокой квалификации на фоне миллионов безработных. Это называется «структурной безработицей». Но с этой структурной безработицей следует бороться через восстановление системы подготовки квалифицированных кадров.

Увы, в России продолжает действовать логика капиталистической алчности: ради максимизации прибыли бизнес либо выводит свои производственные мощности в страны с дешевой рабочей силой, либо привлекает дешёвую рабочую силу извне.

Если бы у нас было действительно социальное государство, то ставить вопрос о привлечении гастарбайтеров можно было бы лишь при достижении 100-процентной занятости трудоспособного населения.

Искусственное торможение роста реальной заработной платы с помощью «дешёвых» гастарбайтеров становится непреодолимым барьером для перехода к интенсивной экономике. Зачем внедрять высокопроизводительные машины и оборудование, а также ставших модными роботов, когда можно использовать гастарбайтеров? Железные ро-



ло миллиона трудовых мигрантов находилось в остальных регионах России.

Хочу вернуться к аргументу лоббистов привлечения гастарбайтеров в Россию. Мол, внутри страны не хватает собственной рабочей силы. О чем свидетельствует официальная статистика? В июле текущего года, по данным Росстата, безработица в стране достигла своего исторического минимума — 3,0%. В августе показатель безработицы остался на том же уровне — 3,0%. В абсолютном выражении это означает, что в стране было 2,27 млн безработных.

В сентябре министр экономического развития РФ Максим Решетников заявил, что столь низкий уровень безработицы анома-

достойную жизнь и свободное развитие человека». Следовательно, каждый трудоспособный гражданин Российской Федерации имеет право на труд, имеет право не быть безработным.

Согласно прогнозным оценкам МВФ, по итогам 2023 года средний уровень безработицы в РФ составит 3,3%. В Минэкономразвития, в Минтруде, да и в целом в Правительстве РФ очень горды таким показателем. Ведь он ниже, чем, скажем, в США, где безработица оценивается в 3,6%.

Но сравнивать всегда желательно с лучшими, а не средними или, тем более, худшими. Так, вот ниже, чем в России, уровни безработицы (оценка МВФ на 2023 год) в таких странах, как Мексика (2,9%), Южная Корея

ства конечной продукции. Ресурсов в виде производственных мощностей, финансовых, научно-технических, природно-ресурсных и, конечно же трудовых.

По-хорошему, в стране с учетом особой внешней обстановки следовало бы ввести полную трудовую мобилизацию.

А глава Минэкономразвития Решетников говорит с точностью до наоборот: мол, низкая безработица становится тормозом экономического развития. На самом деле министр лукавит, имея в виду другое: низкая безработица становится тормозом снижения заработной платы и, следовательно, наращивания прибыли.

При официальной численности не занятых трудом граждан России, равной 2,27 млн чело-

боты стоят дорого, а живые биороботы-мигранты — копейки.

О том, что бизнес с помощью коррумпированных чиновников добивается экономии на заработной плате, можно увидеть из данных Росстата. Он дает цифры по структуре ВВП в разрезе следующих видов доходов: 1) заработная плата; 2) чистые доходы государства; 3) валовая прибыль капитала.

На перечисленные виды доходов в 1995 году приходились соответственно следующие доли ВВП (%): 45,4; 11,9; 42,7.

В 2011 году распределение ВВП было следующим (%): 43,9; 14,5; 41,6.

А вот картинка по итогам прошлого, 2022 года (%): 39,1; 8,0; 52,9.

За период 1995—2022 гг., как мы видим, четко прослеживается тенденция к сокращению доли заработной платы и доходов государства в ВВП страны. При этом в прошлом году доля валовой прибыли капитала в ВВП достигла максимального значения. В карманы капиталистов утекло в прошлом году более половины ВВП страны.

Доля зарплаты еще несколько лет назад превышала долю валовой прибыли капитала. А сегодня пропорция изменилась в пользу прибыли.

По итогам прошлого года доля прибыли в ВВП была рекордно высокой, а доля заработной платы — рекордно низкой. Таково неумолимое действие законов капитализма. Капитализму действительно не нужна низкая безработица в стране и в то же время очень нужна дешевая рабочая сила гастарбайтеров.

О том, что лозунги повышения производительности труда слабо претворяются в жизнь, свидетельствует статистика. В 2018 году в Российской Федерации была запущена серия Национальных проектов. Один из них называется «Производительность труда». На его реализацию (которая поручена Министерству экономического развития) в течение шести лет (2018—2024) было выделено 32 млрд рублей. В начале декабря 2023 года министр Решетников отчитался о ходе реализации указанного Национального проекта.

Участниками нацпроекта стали 5,5 тысяч компаний с общим количеством работников в 1,5 млн человек. За шесть лет в результате «напряженной» работы МЭР потребность экономики в кадрах снизилась аж на 100 тысяч человек. В среднем получается 16,6 тысяч в год. В расчете на одну участвующую компанию каждый год высвобождалось аж по три человека!

Строго говоря, растрата миллиардов казенных денег на нацпроект внесла свою лепту в снижение производительности труда в масштабах всей экономики.

По большому счету до тех пор, пока Россия будет двигаться по рельсам капитализма (причем капитализма зависимого, полукOLONиального типа), мигранты будут притекать в Россию со всеми отсюда вытекающими для нас последствиями. Остановить приток гастарбайтеров возможно не путем каких-то частичных реформ и нацпроектов, а лишь через ликвидацию в России капитализма.

Валентин КАТАСОНОВ,
«Свободная пресса»
(Публикуется в сокращении).

Радость созидания

Уроки труда возвращаются

На исходе 2023 года президент России Владимир Путин подписал закон, который возвращает с 1 сентября обязательные уроки труда в начальную и среднюю школу, сообщают информационные агентства.

Как известно, в эпоху реформ эти уроки стали называться уроками технологии, хотя для большинства родителей и детей они по-прежнему остались уроками труда.

Кто из нас не помогал своим детям лепить, клеить и шить «по заданию учителя»? Что-то собственными руками творили наши дети и на уроках. Но! Если обратиться к официальным определениям словосочетания «уроки технологии в школе», то можно прочитать, что реформаторы задумали действительно нечто необычное: научить наших детей не столько «делать своими руками», сколько «понимать, как это делается». При здравом рассуждении, отделить одно от другого невозможно. Но на то они и реформы, чтобы невозможное стало возможным! И кто знает, чем бы это кончилось...

Но вот что-то случилось: в школы возвращаются уроки труда, то есть не труда вообще, а вполне конкретно — слесарное и столярное дело, кройка и шитье, вязание, кулинария и т. д. В начале декабря закон сразу прошел второе и третье чтение, за него дружно проголосовали депутаты всех фракций нижней палаты парламента.

Председатель Государственной Думы В. Володин все объяснил понятными словами: «Уже в юном возрасте у человека должны быть полезные практические навыки и трудолюбие... Талант без трудолюбия проспят на диване, размотают. В итоге даже самый талантливый ребенок окажется в ситуации тяжелой. Потому что у него нет того, что должно появиться ещё в юном возрасте — навыков, трудолюбия».

Ну и, конечно, надо готовить ко взрослой жизни. Учить варить борщ, потому что надо заботиться о будущем муже. Учить держать молоток. Либо пускай это будут какие-то новые технологии, потому что в жизни они пригодятся. Надо думать о нашей второй половине, о жёне. А какой это мужчина, если у него нет навыков к труду, если он не будет опорой для женщины в будущей жизни?»

Вполне понятна и еще одна причина появления нового закона, которую некоторые из депутатов сформулировали так: «Поправка о введении труда как обязательного предмета позволит вернуть престиж рабочим специальностям». Видимо, припекло всерьез: в стране токарей да фрезеровщиков днем с огнем не сыщешь.

Если покопаться в интернете, то можно отыскать еще и такой весьма деликатный момент. Ведь идеологи «уроков технологии» еще недавно всерьез говорили и о том, что этот образовательный стандарт «не предполагает гендерного деления», потому что это, видите ли, не правильно — делить труд на женский и мужской. При этом говорящие в качестве одного из примеров при-

водили почему-то сельскохозяйственный труд. Вот уж поистине — пальцем в небо.

Нет, разумеется, если исходить из того, что в будущем весь труд человеческий сведется к нажиманию кнопок на клавиатуре, а всю остальную работу будут делать «умные машины», то разумеется, понятия «мужчина» и «женщина» потеряют смысл для работодателя так же, как для сторонников гендерного равенства уже не существует понятия «мама» и «папа».

Но, во-первых, постиндустриальное общество, слава Создателю, все-таки еще не такое уж постиндустриальное, и

ся ровно остругать доску и самым совершенным электроинструментом.

А если вы поручите строгаение и забивание умной машине, то вы никогда не станете ни столяром, ни мастером молотка. «А зачем ими быть, если есть машина?» — спросите вы. Да затем, чтобы не превратиться в ее придаток и не утратить человеческих навыков, которые составляют неотъемлемую часть нашей природы. Неумеха — это и сегодня жалкое зрелище. А представьте, если оно станет массовым!

Тоже самое можно сказать и о женщинах, и о женском труде, то есть о таких видах деятель-

пьютерами или скучают за компьютеризированным прилавком. Но получится ли у художника написать с них портрет, подобный, скажем, знаменитой «Вышивальщице» кисти А. Тропинина?

Кто-то заметил, что научно-технический прогресс, сделавший так много открытий и гордящийся столькими достижениями, так и не смог ответить на главный вопрос: что же это за чудо такое — человек? Единственное живое существо на Земле, способное создавать субъективную реальность, то есть такую, которой до этого не существовало в природе?

Что происходит в человеке, когда он скрупулезно режет простой стамеской диковинные деревянные кружева или тонкой иглой заправленной в нее ниткой покрывает ткань диковинным рисунком? «Наука пока не в курсе дела».

Ей и не очень-то все это интересно! Ответ есть только в религиозных учениях. Наиболее полный и внятный — в христианстве. Но кто прислушивается к мнению «церковников» в эпоху НТП и тем более на пороге цифровизации всего и вся?

Когда-то человеку нужно было понять, как из клок шерсти вытянуть нить и как потом из нити соткать полотно. Завтра для этого достаточно будет запустить машину одним нажатием кнопки. Но что будут представлять из себя в интеллектуальном и духовном смысле эти «кнопочники»?

И, возвращая в школы уроки труда, нужно прежде всего иметь в виду не столько профориентацию, сколько обучение навыкам прикладного труда, чтобы по мере научно-технического прогресса «человек не выветрился». Это выражение А. С. Пушкина, употребленное им по другому поводу, очень точно отражает все риски и все задачи современности.

Ведь кроме полезных, развивающих навыков, «рукоделие», как никакой другой вид деятельности, исключает пресловутую отчужденность человека от результатов своего труда — этот бич любого индустриального общества, выбивающий из тружеников всякую нравственную заинтересованность в труде, убивающий творческое начало в человеке.

В прикладных же видах труда этот результат буквально рождается в собственных руках. Не было — и вдруг есть! Наши предки в этом смысле были счастливее нас. Ведь, в конце концов, смысл всякого творчества в том и состоит, чтобы ощутить себя творцом. И если вдуматься, то может быть, именно это ощущение и есть главная составляющая человеческого счастья.

И если уроки труда в средней школе станут тем, чем они должны быть, то русская школа добьется, возможно, главного результата своей деятельности: радости созидания в каждом ребенке — незабываемого ощущения, которое станет для наших детей стимулом и во взрослом будущем.

Андрей ГРЯДУНОВ.



место человеку в его личностном своеобразии в нем еще сохраняется. А во-вторых, стоит ли так уж стремиться в мир «умных машин», где «вкалывают роботы, а не человек»? Ведь настоящему мудрые люди давно заметили, что научно-технический прогресс не делает человека лучше — не только в духовно-нравственном аспекте, но и в умственном тоже.

Те, кто изобретает «умные машины», безусловно, сами умницы. Но те, кто потом просто пользуется изобретениями, зачастую деградируют даже в сравнении с их предками, жившими в доиндустриальную эпоху лет эдак двести назад. Деградируют именно потому, что успокаиваются на достигнутом, из искателей превращаются в пользователей благ. Чем их больше, тем более замедляется процесс искательства, тем быстрее угасает в человеке творческий огонек.

Казалось бы, еще совсем недавно было вполне весомым и значимым такое оценочное суждение в отношении мужчины: «Да он в своей жизни ни одного гвоздя не забил!» И всем было понятно, что из себя такой мужчина представляет. А знаете почему? Потому что забивать гвозди тоже надо уметь. Умелое забивание очень отличается от неумелого — невооруженным глазом видно. И если вы никогда не вели стружку ручным, «дедовским» рубанком, смею вас уверить, у вас никогда не получит-

ности, в которых женщины, как правило, ловчее, искуснее мужчин. Когда-то девочек и девушек поголовно учили вышивать и шить. И даже для простого народа это была не просто рациональная необходимость обеспечить себя одеждой.

Исследователи русского костюма знают, что вышивка на одежде была отражением глубокой народной философии, в которой ключевое значение имела тайна окружающего мира — категория уже почти утраченная с развитием научно-технического прогресса. Категория утрачена, а тайна-то остается. Человек же, не замечаящий ее, становится все более самонадеян и даже неадекватен. Исторических примеров более чем достаточно, особенно если присмотреться к прошедшему и наступившему столетиям.

Но не только в народе — даже в аристократических семьях девочки шили и вышивали. И учили их этому явно не ради хлеба насущного.

Позже наши женщины перестали тратить время на эти «пустяки». Зато они массово стали появляться даже на таких работах, как укладка шпал или управление трактором и мостовым краном. «Мама — летчик, что ж такого? Вот у Коли, например, мама милиционер!»

Стали ли от этого наши женщины лучше, женственнее? В наше время изящные девушки, никогда не державшие в руках иголку, сидят в офисах за ком-

Новогодняя мечта Арины сбылась!



В канун Нового года тринадцатилетняя Арина из села Кузнецы Орловской области получила в подарок горный велосипед, как и просила в своем письме, оставленном на «Ёлке желаний».

Сегодня вместе с моими помощниками привезли велик Арине домой, где нас встретила приветливая семья — мама Светлана Владимировна, отец Леонид Анатольевич, сестра Варвара, сама Арина и рыжий добродушный кот. Подарки получили все члены семьи, тем более, что завтра сестре Арины — Варваре исполняется 17 лет.

Арина внимательно осмотрела велосипед и осталась им очень довольна. Теперь она ждет весну, чтобы с удовольствием покататься по самым красивым местам округа.

Спасибо Светлане Владимировне за угощение чаем и сладостями. Замечательная трудовая семья и прекрасно воспитанные дети. Счастья вам!

Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой на новогодней ёлке поздравляли детей-сирот Тельченской



общеобразовательной школы-интерната Мценского района Орловской области. Пятидесяти девочкам и мальчишкам вручили подарки от главного Деда Мороза из Великого Устюга, которые были доставлены на оленьих упряжках дедморозовской почтой. Дети искренне обрадовались подаркам. И мы, взрослые, радовались вместе с ними, как дети.

Василий ИКОННИКОВ.

Поздравляем!



ИЛЮХИНУ
Нину Петровну,
ветерана труда, из поколения «детей войны» —
с 80-летием!

Правление
ОРО «Дети войны».

* * *

НАЗАЕВУ
Людмилу Ивановну —
с юбилеем!

Знаменский РК КПРФ.

* * *

УСПЕНСКОГО
Сергея Николаевича,
председателя общественной организации «Союз советских офицеров в поддержку Армии и Флота», секретаря первичного отделения —
с юбилеем!

*

БИЛИЕНКО
Андрея Анатольевича!
Советский РК КПРФ.

* * *

АШИХМИНА
Николая Васильевича!
Советский РК КПРФ,
п/о № 46.

* * *

ГУБУ
Александра Фёдоровича!

*

ГОЛЬЦОВА
Вячеслава Васильевича!
Орловский РК КПРФ.

— Кто вы по специальности?
— Я Дед Мороз.
— Боюсь, вы нам не подходите.
— Боюсь, кто-то останется без подарочка!

* * *

Маленький мальчик приходит из садика домой. Лицо поцарапанное, руки поцарапаны, ноги поцарапаны. Отец:

— Что случилось?
— Пап, у нас утренник был, хоровод водили вокруг елочки. Елочка большая, а нас мало.

* * *

— Не трогай, это на Новый год.
— Но это же алкоголь!
— А... Я испугалась, что ты горошек хочешь взять. Мне тоже налей.

* * *

ЧП в школе: на празднике Нового года мальчика в костюме огурца укусил физрук.

* * *

Дед Мороз — это не толерантно. Надо говорить — Низкотемпературный пенсионер.

* * *

Проблема детства: как бы громко ты ни кричал, елка с первого раза не загорится...

* * *

— Что ты будешь готовить на Новый год?
— Стихотворение, а потом пойду по соседям!

* * *

Невоспитанный мальчик-садист прочел Деду Морозу с табуретки всего Иосифа Бродского.



Торопитесь радовать!

Последние дни уходящего года выдались для Орловского регионального отделения ВЖС — «Надежда России» насыщенные. Ведь нужно успеть поздравить столько детей!

Открыл марафон чудес праздник, устроенный Комплексным центром социального обслуживания Железнодорожного района и студентами-волонтерами ОГУ им. И. С. Тургенева в детской библиотеке им. Пришвина специально для мальчишек и девчонок с Выгонки. Ребята веселились со сказочными персонажами, читали стихи дедушке Морозу, пели вместе со Снегурочкой и получали сладкие подарки.

Следующим в цепочке торжеств был поход ребятшек в Орловский городской центр культуры, на спектакль «Волшебная сила». Ребяшня вдоволь наигралась с аниматорами, попереживала вместе с героями постановки, радостно сфотографировалась с понравившимися персонажами и, разумеется, получила подарки.

Следующий адрес — Дмитровская школа-интернат, куда совместно с директором модельной школы luxemodelsorel Марией Епифановой и королевой красоты, обладательницей титулов «Миссис Орел 2021—2022», «Миссис Королева России» Юлией Мосякиной привезли подарки и вместе с воспитанниками наслаждались замечательной интермедией в исполнении лауреатов конкурса «Земля талантов» Образцового Детского Учебного театра «Арлекин» под руководством Ирины Ивановой.

Продолжением новогодней эстафеты



стал традиционный визит в Социально-реабилитационный центр г. Орла для детей, попавших в сложную жизненную ситуацию.

Городская акция «Ёлка желаний» тоже не осталась без внимания регионального отделения «ВЖС-Надежда России».

А завершает «праздничный марафон» подведение итогов конкурса новогодней ёлочной игрушки для воспитанников детского сада №8 и всех жителей Выгонки 30 декабря, в самый канун Нового года на главной ёлке Завокзального посёлка. Будут интермедия, игры с призами, награждение победителей и поздравления от Деда Мороза и Снегурочки.

Марина ФРАНКО.

Северный РК КПРФ, п/о № 62
выражают соболезнования
Мельниковой Галине Алексеевне
в связи со смертью матери.

Следующий номер «Орловской искры» выйдет 12 января 2024 г.



Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 618.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

